



Regional Centre for Urban & Environmental Studies, Lucknow
(Ministry of Housing and Urban Affairs, Government of India)
क्षेत्रीय नगर एवं पर्यावरण अध्ययन केन्द्र, लखनऊ
(आवासन और शहरी कार्य मंत्रालय, भारत सरकार)



URC/1844/24/2021-22
Date 19/02/2022

डा० अलका सिंह
उप निदेशक

सेवा में,

श्री विशाल आनन्द

संयुक्त निदेशक, स्वच्छ भारत मिशन,

नगर विकास एवं आवास विभाग, विकास भवन,

बेली रोड, पटना, बिहार सरकार – 800015

विषय :- क्षेत्रीय नगर एवं पर्यावरण अध्ययन केन्द्र, लखनऊ एवं राष्ट्रीय शहरी कार्य संस्थान (एन०आई०यू०ए०), नई दिल्ली के संयुक्त तत्वाधान में "Integrated Wastewater and Septage Management" पर दिनांक 26 फरवरी को अपराह्न 02:00 बजे से 05:00 बजे तक औरिण्टेशन एवं 28 फरवरी, 2022 को अपराह्न 02:00 बजे से 05:00 बजे तक एडवांस प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन किये जाने के सम्बन्ध में।

महोदय

उपरोक्त विषय के सम्बन्ध में अवगत कराना है कि क्षेत्रीय नगर एवं पर्यावरण अध्ययन केन्द्र (RCUES) लखनऊ एवं राष्ट्रीय शहरी कार्य संस्थान (NIUA), नई दिल्ली के संयुक्त तत्वाधान में 'इंटीग्रेटेड वेस्टवाटर एण्ड सैप्टेज मैनेजमेंट' पर ऑनलाइन प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन किया जा रहा है। जैसा कि आप अवगत ही हैं कि स्वच्छ भारत मिशन अर्बन 2.0 गाइडलाइन में शहरों को ओडीएफ+, ओडिएफ ++ एवं वाटर+ प्रोटोकॉल के लिये निहित मानकों को पूर्ण किया जाना है। इस हेतु गाइडलाइन में एटीपी कम एफएसटीपी के निर्माण एवं इंटरसेप्शन एण्ड डाइवर्जन ऑफ ड्रेन्स पर कार्य किया जाना है।

उक्त को दृष्टिगत रखते हुए केन्द्र द्वारा तीन घण्टे का दो एक दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन किया जा रहा है। जिसके अन्तर्गत दिनांक 28 फरवरी 2022 को 'ओरिण्टेशन ट्रेनिंग प्रोग्राम' एवं दिनांक 28 फरवरी, 2022 को 'एडवांस ट्रेनिंग प्रोग्राम' आयोजित किया जा रहा है उक्त दोनों दिवसों पर आयोजित प्रशिक्षण कार्यक्रम दोपहर 02:00 बजे से सायं 05:00 बजे तक आयोजित किया जाना प्रस्तावित है।

केन्द्र के सहायक निदेशक श्री अजीत कुमार मिश्रा से दूरभाष पर हुई चर्चा के अनुक्रम में आपसे अनुरोध है कि उक्त प्रशिक्षण कार्यक्रम हेतु अपने स्तर से मीटिंग आईडी एवं पासवर्ड जनरेट करने का कष्ट करें। तथा मीटिंग आईडी एवं पासवर्ड पत्र के साथ समस्त नगरीय निकायों को प्रेषित करते हुए केन्द्र को भी पत्र की प्रति उपलब्ध कराने का कष्ट करें। जिससे कि प्रस्तावित प्रशिक्षण कार्यक्रम को सफलता पूर्वक पूर्ण किया जा सके।

प्रशिक्षण कार्यक्रम में नगरीय निकायों के अधिशासी अधिकारी/सिटी मैनेजर/इंजीनियर एवं स्वच्छता से जुड़े अधिकारियों के द्वारा ही प्रतिभाग किया जायेगा।

प्रशिक्षण कार्यक्रम के सम्बन्ध में अधिक जानकारी श्री अजित कुमार मिश्रा, सहायक निदेशक, मोबाइल नम्बर-7704079019 द्वारा प्राप्त की जा सकती है। उपरोक्त पत्र की प्रतिलिपि केन्द्र की वेबसाइट www.rcueslucknow.org पर उपलब्ध है। सम्बन्धित पत्र को उपरोक्त वेबसाइट से भी डाउनलोड किया जा सकता है।

संलग्नक: यथोपरि।

भवदीया,

(डा० अलका सिंह)

प्रतिलिपि -

1. प्रमुख सचिव, नगर विकास एवं आवास विभाग, विकास भवन, बेली रोड, पटना, बिहार सरकार को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्यवाही हेतु प्रेषित।

(डा० अलका सिंह)

प्रशिक्षण कार्यक्रम के सम्बन्ध में अधिक जानकारी श्री अजित कुमार मिश्रा, सहायक निदेशक, मोबाइल नम्बर-7704079019 द्वारा प्राप्त की जा सकती हैं। उपरोक्त पत्र की प्रतिलिपि केन्द्र की वेबसाइट www.rcueslucknow.org पर उपलब्ध है। सम्बन्धित पत्र को उपरोक्त वेबसाइट से भी डाउनलोड किया जा सकता है।

संलग्नक: यथोपरि।

भवदीया

(डा० अलका सिंह)

प्रतिलिपि -

1. प्रमुख सचिव, नगर विकास एवं आवास विभाग, विकास भवन, बेली रोड, पटना, बिहार सरकार को सूचनाार्थ एवं आवश्यक कार्यवाही हेतु प्रेषित।

(डा० अलका सिंह)